

MAGYAR KURIR

Bécsből, Kedden, Július 11-dikén, 1820.

A m é r i k a.

A' Congressus eddig folytatott üléseit Május 15-dikén bevégezvén, abban olly nevezetes törvényt hozott: Hogy azon Frantzia kereskedő hajók, mellyek az egygyesült Státusoknak kikötőhelyeikbe beveznek, ennekutánna minden tonna, vagy 2000 fontot nyomó teréhtől 18 Pistert, vagy 75 Frankot s 30 Centim vámot fizessenek. Ezen új vám-tarifa szerint két annyit kell az említett hajóknak fizetni, mint eddig. Ezen törvénynek Julius 1-ső napján kellett behozattatni.

(*) — Ezen dolognak híre a' mult Jun. 22-dikén érkezvén-meg Amérikából Párisba, itt nagyon megillette a' kereskedőket, sőt Perrier nevű nevezetes kereskedő és Követ azonnal a' Követek kamarájában is jelentést tett felőle, melyre illy nyilatkoztatást tett a' külső dolgokra ügyelő Minister Pasquier: „Hozzá az Amériikai Congressusnak ezen határozása officialiter (tisztképpen) még meg nem érkezett; igaz az, hogy Frantzia Ország és Északi Amérika között a' kölcsönös bevitelért fizetendő vámra nézve alkudozások fordultak elé, mellyekre nézve a' kereskedői rend közönségesen, a' Bordeaux városa béli pedig különösen is megkerestetett tanácsadásért. Azonközben ha csakugyan meg talál valóságosulni az, hogy az Északi Amériikai Congressus, a' b' irato, ezen határozást tette: ezen esetben ő (a' Frantzia Minister)

ügy itél, hogy Frantzia Orzágnak is hasonló nagy vámot kell az Amériikai hajókra vetni, s nékiek a' Frantzia kikötőhelyekbe való bevezést; a' hova őket az ő tulajdon hasznok sokkal erősebben hívja, mint a' Frantziákat Amérikába, meg kell nehezíteni.

Ugyan ezen Congressusnak egy más végzése által olly határozás tétetett, hogy a' folyó esztendő Juliusának 1-ső napjától fogva az 1822-dik esztendő Juliusának 1-ső napjáig csak e' következő Északi Amériikai kikötőhelyekbe bocsáttassanak be az idegen nemzetek' hadakozó hajóji, u. m: Portlandba, Bostonba, Ney-Yorkba, Philadelphiába, Norfolkba, Smithvillébe, Charlestownba, s Mobilébe (Napp nyugoti Floridában). A' többekbe csak úgy bocsáttatnak-be, hogy vagy tengerhánypodás, vagy az ellenségtől való kergetetés által kényszerítettek: hanem ily esetben a' kikötőhelyben elejikke szabandó rendelkezésekhez tartoznak szabni magokat.

A' Columbia' zászlójával evező hajók közül az első Május 8-dikán érkeztek-meg Philadelphiába. Az ezen zászlón szemléltető czímer, három, sárga, kék és veres szín pántlika forma vonásokból s három csillagokból áll, a' mellyek Veneczuelát, Cundinamarhát, és Quitót jelentik. — Az Északi Amériikai egygyesült Státusok' Országlószéke Forbes nevű Oberstert elküldötte Buenos-Ayresbe, hogy ezentúl, mint az ő Követségi Agense, lakjék ott. — Ney-Yorkból Ershet:

)

nevű hajó Afrika partjára Siera Leonába megérkezett. Fekete emberekkel küldetett oda azon plántatartományok népesítésére, mellyet az Északi Amerikai Státusok az Afrikai partokon lábra állítani iparkodnak.

Most végzett ülésében egyebek közt azt is meghatározta a Congressus, hogy ennekutánna az Egyesült Státusoknak minden hajóji, ezen Státusoknak s az ezekben találtató városoknak, vizeknek s hegyeknek neveikről neveztesse. Most egy Lineahajókat készülvén-el, Ney - York nevet kapott.

Végre, így szólnak a Napnyugoti Indiából érkezett Anglus tudósítások, a Terra Fermára is mekerkeztek a Spanyol Országban történt revolúziót illető tudósítások. Caraccasban és La-guarában, mellyek még Spanyol Országlás alatt vannak, késedelmezvén a fő Kapitány a Cortesek Constitútziojának kihirdetetésével, kihirdetették azt magok a lakosok.

Azolta, hogy Havannában a Constitúziót proklamálták, ott is éppen oly nagy sokasággal s olly Constitúziós ábrázattal kezdtek szármozni az újságlevelek, mint az anyaországban. Bremenben már ilyen titulusú újságlevelek érkeztek meg onnét: „Diario Constitucional de gobierno de la Habana; nyomatatják: „Az Oficina del gobierno Constitucionalban.“ — Notitioso Constitucional diario del Commertio de la Habana st. Ez Aprilis 21-dikén jelent meg először, s mint a Bremai újság írja, tudósításait azon két végzéseken kezdi, mellyeket a Király Mártzius 6-dik és 7-dik napjain arról kiadott, hogy a Constitúziót elfogadja. Azután ily hirdetés fordul elő ugyan ezen Havannai újságban: —

„Az ármáda fő Inspektora azon E Juntával, melly a közönséges Uradalmaira felvigyáz, egyetértőleg, meghatározta, hogy a kalmárboltoktól, s a rabszolgakótyavetyéktől, s azoknak cserévésként való adózás, a Cortesek által 1811-ben Mártz. 12-dikén és 1813-ban Nov. 25-dikén kiadott végzés szerint, mátol fogvást eltöröltessék. Továbbá meghatározatott: Hogy a dohány készítettést l való adózás is ezennel megszűnyön, s hogy a Zigarra dohánynak idegen országokra s idegen hajókon való kivitettetéséért fizetendő adó, minden egyébtől való tartozásoknak megszűnésével, fontjától két Realokra, ha pedig Spanyol hajókon vitetik idegen országra, felenyire, s ha pedig ugyancsak Spanyol hajóde az anyaországba szállittatik, semmire szállittassék-le. Mind ezek adattalanak tudtára a közönségnek. Kolt Havannában April. 20-dikán 1820-ban. —

„Noy Jose.

Ugyan ezen Havannai újságlevélben van a Constitúzió oszlopának felállítatásáról is egy Czikkely, ily czimirás alatt: „Colocation de la lapida Constitucional.“ A hamburgi levelek szerint, a Constitúziónak Havannában lett kihirdetése után két Anglus hajót, mellyek közül mindenik fél-fél millió Piasterrel volt terhelhető, azonnal letartóztatta, s a summáknak kirakására kényszerítették őket, tudtokra adván: Hogy, ha a Britannus Felségtöknek valami kívánságai vagnak, küldje az ottlévő Kormányzékhez, s azonnal ki fognak fizettetni. — Azon tudósításnak megérkezésével, hogy a Király a Constitúzióra megesküdött, a Kubai fő Kapitánynak is azonnal meg kellett eskünni; ő, 12 órányi várohozást kert, hogy az Audiencia-de-Principe válaszáat meg-

várhassa, de nem nyerte meg kérelmét. Valamint katonák, kik a Dominikanusok Klostoraiba voltak beszállítatva, arra kényszerítettek a Paróciákat, hogy akarajok elkenésnapján öödon harangozzanak.

Északi Amerikai tudósítások szerint Cuba fő városában (Havannában) Május 16-dikán 37 tisztt fogtak el; miért nem tudták. A tisztek az örszeregekhez tartozók. A szigeten általjában nagy pesz-gés uralkodott ezen tudósítások szerint.

Nagy Britannia.

A Király és Királyné által kinevezetett Közbenjáró Birák munkája Junius 24-dikeig tartott, de végezetre se lehetett semmi szerencsés kimenetele. A Királyné a maga utolsó válaszában, melyet ezen napon az alsó házhoz intézett, egyenesen kinyilatkoztatta, hogy nem áll el kívánságától, melly után Válosza a Parlamentum azzalára letetetven, s ez meghatározván, hogy a dolgot 26-dikban ve ye ismét elő, az ülés felbe szakasztatott.

Ezen alkudozásoknak folyamata, kezdetétől fogva végéig, lehetö rövidséggel itt következik: —

A közbenjáró Birák ezek voltak: a Király részéről: Lord Castlereagh és Herzeg Wellington, a Királyné részéről Brougham és Denman Urak. Az ezek által tartott tanácskozások Aktái, melyeket a Ministerek az alsó ház elejébe terjesztettek, 12 daraból állanak: — Az első a Királynénak egy levele, melyben azt adta volt Jun. 9-dikén tudtára a fő Cancellariusnak Lord Liverpoolnak, hogy készleszen alkudozásokra bocsátkozni, feltétlen, hogy a jóvallások, mellyek elejébe fognak terjesztetni, olyanok lesznek, hogy becsületével és méltóságával nem ellen-

keznek. — A 2-dik Lord Liverpoolnak erre ugyan ezen napon adott Válosza, melyben arról teszen jelentést: Hogy ő még Aprilis 15-dikén közölt volt Brougham Urral (a Királyné tanácsosával) egy Memorandumot, melyben azon feltételek találtaknak, mellyeket a Király a Királynéval Brougham Ur által közöltetni kívánt, s hogy a Ministerek, ámbár a Királyné ezen jóvallásokra semmi váloszt nem adott is, az az-élla eléfordult történetekkel se gondolván, készek az ezen Memorandumban tett ajánlásokra ismét vissza térni, ha talán Királyné ő Fge azölte a jobb gondolatra vissza tért volna. — A 3-dik a Királynénak Lord Liverpoolhoz való válosza Jun. 10-dikéről, melyben jelenti, hogy ezen Memorandum, melyet, azután, mint látszik, a Lord Hutschinson által S. Omerben tetetett ajánlások semmivé tettek, a Fellegének csak most adattak által. Ő Fge nem találja az abban lévő jóvallásokat tiszrességeseknek: mindazonáltal nem akarja hinni, hogy azok, kiktől ezen jóvallások szármoztak, ő Fgét meg akarták volna hántani. Ő Fge még most is azt kívánnya, hogy a dolog terjesztessék a Parlamentum elejébe, s minckelötte az alkudozások tovább haladnának ez által kinyilatkoztatja, hogy ezeknek fő talphövévé szükségesképpen az ő Fge Titulusának s Elcségi-jusainak megcsesmeritetését kell tenni, s ha egyszer ezen fő feltétel elfogadatott, azután részéről ő Fge is mindent meg fog tenni, hogy az egyezkedések mind két résznek megelégedésével igazittathassanak el. — A 4-dik Akta a Lord Liverpool válosza, Jun. 11-dikéről. Nagyon csud álkozik a nem es Lord, hogy miért adták ezen Memorandumot illy késtre a Királyné kezébe, holott csak ebben találtaknak a Királynénak

tétetett valóságos ajánlások, a' mellyekre nézve a' Ministerek a' Királyné tanácsosaitól világos nyilatkoztatásokat kívánnak; s ámbár ezen Memorandumban a' jóvaltatott a' Királynénak, hogy keveset kivén ne éljen a' Királynéi elsőégi jusokkal, de azonban telyességgel nem kívántatott az, hogy ezen jusokról éppenséggel lemondjon ő F.ge. Ő Felségének mindenek megadattatnak, a' miket a' törvény mint Királynénak megad, mind addig, míg azokon más törvény változást nem teszen. Végezetre kinyilatkoztatja Lord Liverpool: Hogy a' Ministerek, ámbár a' Királyné tanácsosai által tetetett jóvállásokat megfontolni készek lesznek, azt ezeknek csakugyan előre is talpkövéül teszik: Hogy ő Felsege Anglián kívül lakjék. — Az 5-dik Aktában, melly a' Királynénak Jun. 12-dikén Lord Liverpoolhoz írott levele; ebben azt mondja, hogy tanácsosai azért késtek a' Memorandumnak általadásával, hogy nem volt reá alkalmatosságok: hanem már most, minekutánna megegyezett az Országlószék abban, hogy ő F.ge Királynénak lenni megemertessék, mindent meg fog ő F.ge is tenni arra, hogy az egyenetlenkedések elvégeztethessenek; melyre nézve jóvállja ő F.ge, hogy mind két rész kétkét Itélőbirát nevezzen - ki, s bizzák ezekre a' Királyné' jövendő béli lakhelyének s jövedelmének meghatározását, de olly kifejezett feltétel alatt, hogy azt a' Parlamentum is megerössittse. — A' 6-dik Aktában így fejezi - ki magát Lord Liverpool: „A' Ministerek az ő Constitúzió fundálódó feleleti tartozások szerint nem gondolják ugyan, hogy a' Királynak azt tanácsolhassák, hogy egy olly tárgyat, melly valamint a' Korona' becsületét s méltóságát úgy a' közönséges boldogságot ekképpen érdeklí, Itélőbiráknak megha-

tározására bizon: hanem az illy magános vizsgálódásoknak hasznos volna felől meggyőztetve lévén, csakugyan iparkodni fognak arra venni a' Királyt, hogy két személyeket nevezzen - ki, kik a' Királyné' részéről kineveztetendő más két személyekkel, valamelly egyezési módot intézzenek-el, melly a' Király' elejébe terjesztethessék, a' végre, hogy az ő (a' Lord Liverpool) Jun. 11-dikén költ leveleiben kifejezve lévő talpkövel megegyezőleg, a' Királyné' jövendő béli állapotja meghatározathassák. — A' 7-dik Akta Lord Liverpoolnak egy jelentése Broughamhoz, az eránt, hogy, ha a' Királynénak talám nem tetszene a' feljebb közlött levélre valamit felelni, ezen esetben a' Ministerek készek lennének az említett két személyeket haladók nélkül kinevezni. Brougham Úr erre úgy válaszlott L. Liverpoolhoz, hogy csak nevezzek - ki a' két Személyeket, hogy a' következő napon (14-dikben) azon két Személyekkel, kiknek kineveztetéssek eránt már a' Királyné is rendelést tett, a' Conferentia tartásokhoz hozzá foghassanak. — A' hátralévő 8. 9. 10. 11. és 12-dik Akták azon Conferentiákról való jegyző könyveket foglalják magokban, mellyek a' felhozott 7 Aktákkal megegyezőleg, az elől nevezett négy Személyeknek tanácskozásait kifejezik.

Az első Conferentiában a' fennemlegett Memorandum vétetett legelőbb is elő, melynek ennyi az ő summás foglalata: Harmadik György Király' országlásának 54-dik esztendejében egy olly Akta jött - ki, melly által a' Walesi Princznek és Princznének egymástól való elválások megemertetett, s a' Princznének penzió rendeltetett; de úgy, hogy a' III-dik György halálával megálljon. Ezen penzió tehát néki tovább nem fizettethe-

nik, valameddig ő F. ge IV-dik György ez-
 eránt a' Parlamentumban új jovallást nem
 tétet. Hanem Király ő Felsége megcse-
 lekszi azt, hogy a' Parlamentumtól a'
 Princzné számára holta napjáig eszten-
 dőnként 50,000 font Sterlingekből álló
 jövedelmet kéret Ministerci által ha a'
 Princzné affelől ígérteket teszen, hogy az
 Anglus földre soha ki nem lép, 's a' Ki-
 rályné nevezet helyett valami egyéb ne-
 vet veszen-fel: ellenben, ha ezen felté-
 telek között valamelyiket megrontja, azon-
 nal elveszeszsze penzióját." — A' Királyné'
 Biztosai legelőbb azt a' kívánságot nyil-
 atkoztatták a' Királyné részéről, hogy ezen
 tanácskozásokban semmi szó ne legyen
 a' penzióról, hanem csak a' Memorandum
 egyéb foglalatait vegyék elé. A' mi
 a' Királyné' jövendőbéli lakását illetné,
 arról oly jelentést tétetett ő Felsége,
 hogy arra, hogy idegen országban vegye
 lakását, reá áll, ha ezen feltétel szükséges-
 nek fog találtatni arra, hogy a' Parla-
 mentum előtt tett nyilatkoztatásával meg-
 egyezőleg az az egyenetlenkedést szépen
 el lehessen csendesíteni. Hanem, hogy
 ezen alábbhagyásból valami olyan követ-
 kezés ne hozattassék, a' mi az ő F. ge'
 becsületének ártalmára szolgálhasson, azt
 kívánja ő F. ge, hogy a' neve a' közön-
 séges imátságokba tétetessék-be. — A'
 Király' Biztosai visszavetették ezen kí-
 vánságot, minthogy a' Királynénak az
 imátságokból való kiszorittatása a' Király
 által a' Titkos Tanácsban és egy ötlet ille-
 tő telyes hatalom' ereje szerént készült
 nyilatkoztatás által történt. — Ugy de,
 így felelték a' Királyné Biztosai, ez a'
 nyilatkoztatás vagy határozás csak az alatt
 a' feltétel alatt tétethetett, ha azután va-
 lamennyi törvényes vagy Parlamentum béli
 procedúra által meg fog erősítettetni;
 ezen procedúra pedig még azolta

soha elé nem fordúlt, és így lemondott
 rolla a' Királyi Tanács, 's következés-
 képpen ismét viszatétetethetik a' Király-
 né a' Liturgiába. — A' Király Biztosai
 erre azt felelték, hogy a' Királyt több fé-
 le okok határozták a' Királyné kiszorítá-
 sára, melly okoknak felhordása itt most
 semmit se' használna. Ez a' végzés a' Tit-
 kos Tanácsban nem csak azon kinézéssel
 tétetethetett, hogy a' Parlamentum béli
 procedúra által helybe fog hagyat-
 tatni, hanem azon tekintetből is, hogy
 Király ő F. ge Parlamentumi vizsgálódás
 nélkül is kötelesnek lenni tartotta magát
 arra, hogy olly eszközökhöz nyuljon, mel-
 lyekhez nyulni, mint Familia' fejének tel-
 lyes jussa volt. — Ezen vetekedésekből
 az a' határozás következett végezetre,
 hogy közöltessék a' dolog a' Ministeri ta-
 nácsal.

A' második Conferentziában, a' melly
 Jun. 16-dikán tartatott, a' felelet folyt a'
 legfőbb beszélgetés, hogy ha a' Királyné
 valamely idegen országban fogja lakását
 venni, micsoda méltóságban fog ott tar-
 tatni. A' Királyné Biztosai azt kívánták,
 hogy Királynénak való megesmertetése 's
 becsületének fenntartatása végett, a' Ki-
 rály' Követei tartozzanak ötlet az Udvarokhoz
 mint Királynét bemutatni. A' Király' Biz-
 tosai ezen kívánság eránt is úgy nyilat-
 koztatták ki magokat, hogy az ő ítéletek
 szerént a' Ministerek erre se' állhatnak
 reá, vagy ennek megadását se' tanácsol-
 hatják a' Királynak.

A' harmadik Conferentziában még
 világosabban kinyilatkoztatták magokat a'
 Király' Biztosai a' Királynénak megadat-
 tatható dolgokra nézve. Ennyiben állott
 nyilatkoztatások: „Királyné ő Felségé-
 nek azon eszében, ha útját egyenesen a'
 szározra akarja venni, egy esínos kő-
 nyű hajót, ha pedig Olasz Országba akar

evezni, hadi hajót adnak elszállíttatására. Továbbá, hogy a külső országokon találkozó Britannus Miniszterek ö Felségéhez minden személyes tisztelettel fognak viselkedni, s ö Felségének valamint útjában úgy lakóhelyén is minden kedvetlenségek ellen való oltalmaztatására kívántató eszközöket elé fognak venni: oly megjegyzéssel mindazáltal, hogy arról, hogy ö Felsége az idegen országokon közönséges módon fogadtassék s az Anglus Miniszterek által az Udvarokhoz bemutatattassék, szó se' lehet. — Így folyták ezen vetkedések a' hátra lévő Conferenciákban is. Végre azt a' kérdést intézték a' Király' Biztosai a' Királyné' Biztosaihoz: Hogy azon feltételek, hogy a' Királyné' a' közönséges imátságokban megneveztessék, s hogy a' külső Udvarokhoz bemutatattassék, oly feltételek légyenek-e, mint a', Sine qua non? — A' Királyné' Biztosai úgy feleltek: Hogy igen is, a' mostani környülállások között, midőn a' Királynénak Angliát el kelletik hagyni, becsületének fenntartathatására, vagy az, hogy neve a' közönséges imátságokban megemlítettessék, vagy pedig valami aequivalens, oly feltételek: Sine qua non. — A' Király' Biztosai úgy feleltek, hogy a' Királyné' becsületének fenntartására megcselekszi az Anglus Király azt, hogy azon Országban, hol a' Királyné' a' maga lakását fogja venni, mint tudniillik Majlándban vagy a' Romai Státusokban, a' hova menni Biztosai által hajlandóságát nyilatkoztatta lenni, az odavaló Ország-lószékeknek tisztiképpen jelentést tétet a' Királynénak törvényes Királynéi karakteréről: hanem azután ezen Ország' Fejedelmétől fog függeni az, hogy ezen Királynéi karakter mellett mi csoda fogadási tiszteletet tétessen a' Királynénak, minthogy közönséges bevett rendtartás az az Udvaroknál, hogy fogadási tiszteletet

csak azoknak a' személyeknek tegyenek, kik a' magok Udvaraiknál ezen megtiszteltetéssel élhetnek. — Hogy p. di Angliában az Udvarból kizárattathatott a' Királyné, erre nézve azt jeleztek meg a' Király' Biztosai, hogy ö Fige mint Régens Prinz is mint Király is bírt s bír azzal a' jussal, hogy Udvarából kizárhassa, a' kit akar.

Az utóbbi Conferentzia' végződésével nyilatkoztatták a' Királyné Biztosai, hogy ö Felségét a' Király' Biztosai által tétett nyilatkoztatások a' maga elbbeni határozásaitól se' mi tekintetben el nem térítettek. Egyéberánt protestáltak az ö Fige' nevében az ellen, hogy valami olyant akart volna felhozni és jóvaltatni, a' mi által vagy a' Király' becsületének s méltóságának megsértésére érzelt volna, vagy a' mit a' maga' mentésére elmulthatlanul szükségesnek lenni nem itelt volna. — Aláírták: a' Király' részről Herzög Wellington's Lord Castlereagh; a' Királynéjéről, Brougham és Denman Úrak.

Ujabb Újságok.

Spanyol Ország. — Maúidban egy új Klúb támodott illy nevezettel: A' Rend Barátjai. Gyüleseit a' Malthakeresztméi tartja. A' Biskáyai fő Kincstarmester s nemzeti Követ Don Yandola, az Elölülője. Néhány más Követek említettnek, mint tagok. — Úgy látszik, hogy a' Lorencini Klúbjának a' hitele vagy tekintete; a' minapi történetektől fogva nagyon megcsökkent. — A' Spanyol seregeknél lévő Altisztek (Sergentok) egy irást adván ki, azt mondják, hogy néhánék is jussok van ahhoz, hogy tisztekké lehessenek. — A' Gen. Rigo' vezérelé alá tartozó seregek nem vették el az Ország-lószék által jutalomúl nékik határozott pénz, azt fel-lvén, hogy nem akarnak addig megjutalmaztatni, míg a' Cortesek ösze nem gyülekeztek, s a' Constitútiót tökéletes lábra nem állították.

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Thalia békőszöntése Mátyás Király Választásához készített Előszó
írta Kovacsóczy J. M. elmondotta Szentpétery Zsigmond.

Conamur tenues.

Horatius.

Ha egy Hajós, tartósb hajózás köztiben
Több partokon ki köt, szelid örömmel ép —
Gyümölcsit érvén szép igyekezetének, oh!
Mennyire örül apolगतó jó szíveket
Lelvé, el ért partjain. Im így mi is Hazánk
Némely, nagyot forróan ölelő tájain
Nyerénk szives bizodalmat, és szelided el
Fogadást, 's reménylünk nyerni itten is, hol a'
Játék magas Múzája tisztelést kapott.
Hirdeti ezen Templom becsülését. — De ah!! —
Theuton nyeré ezt — Hunniánk Muzáinal.
Rebegésit itt taps nem fogadta még soha.
Idegennek áldozásokat tenni, szomorú
Ugyan, de úgy van! szent dolog volt ám az itt —
Mig Honnyosinkat több vizontság súllja meg
Tartóztatott békés helyet találni, hol
Diszére régi Nemzetünknek, az avúlt
Kor tetteit mutatni lett volna szabadabb,
És a' le folyt zajos korok báj képeit
Fel hozni a' homály felejtés mohosodott
Rejtekeiből. — Jaj úgy van az! — kecségtet az
Idegen 's körülünk fonja látatlan nehéz
Lánczát, mi izlésünk reá szokik, 's mit a'
Mi nagy Hazánk nyujt mind kicsinynek és csupán
Csekélyre szültnek mondjuk. És kicsiny szüli
A' Nagyot. — —

Az Anya-természet a' mívészt csupán
Tanulni szülte; czélja a' szép, nagy, 's dicső,
Fenn Sphera köriben lebeg, 's tanítja az

Embert meg esmérni, 's nemesb örömeiket önt
 Szívünkbe. Napról napra fenntebb lép fel a'
 Tökéletességhez, tovább vezeti pedig
 A' kész fel ébresztés, 's ha a' lélektelen
 Márvány lihege élted' heves kezek között,
 Hogyan ne fejtené magát ki a' Mivész
 Talentoma, ha, a' Nap kegyes sugárai
 Érik, kicsiny bimbóiból? azért dicő
 Magyarok kövessétek Nagy Eleink' tetteit;
 Apolyátok kik itt reménylve öszv'jövénk.
 Az Égi Nagy Lélek Való Magyar Bilyeg! —
 Mi töletek várjuk jutalmát szorgosan
 Tett fáradásinknak. Emeljetek szívünk
 Hálát adó méljében emléket, hogy a'
 Kiket köszöntünk, most idegenekként valon:
 Hazánk' Fiait édesded öröm köszöntse majd.
 Apalyátok kik itt reménylve öszv'jövénk.
 Hogy Tháliánk játéka szépen érjen a'
 Honny' füstölő Oltárhoz. 's A' Magyar éljen!!!

Ezen Nemzeti Játászó Társaságról így
 irtak Jul. 6-dikán a' Posonyi Deák Ujság-
 ban: „Ezen Játászó Társaság még itt van.
 Némelly Játékokban úgy viselte magát,
 hogy az ahozértöknek, itéletjek szerént,
 maga magát fellyül haladta. A' minap
 Országunk' régi időszakaszából a' Király-
 nak a' Sümeghi Rebellen Cupán való
 győzedelmeskedését, tegnap pedig az új
 Hold vasárnapi gyermeket játszotta a' Né-
 met: Das Neue-Sontagskind szerént.

I g a z i t á s.

A' 23-dik Juniusi L-dik számú Ma-
 gyar Kurirban tett Jelentésben a' széles-
 ség grádusát tárgyazó pont csonkán kö-
 zöltetett a' Jelentő által, elmaradván né-

mely szavak, mellyek, a' nevezett pont
 végén így pótoltnak: „A' mennyi grá-
 dust azon szegelet fogadni, kivonván go-
 ből, a' maradék lesz azon helynek polu-
 sa magassága, vagy grádusa.

Továbbá a' mérészer maga is kétes-
 nek láttatván, annyival inkább a' napnak
 távolságának az által lehető meghatáro-
 zása, szükségesnek itéletem jelenteni, hogy
 mind azokat bőven leirván sajtó alá bo-
 tsátom, és könyv képiben nyujtom lejendő
 Olvasóim kezekbe, kikérvén addig, min-
 den ilyenekbe részt venni kívánóknak
 békességes türesekét.

Nagyszeghi András.

Redaktor: Pánczél Dániel; nyomtatja Nemes Stöckholzer Hirschfeld Felix.
 (Ober-Passauer - Hof Nro. 396.)